

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.476

Segovia.—Jueves 2 de Septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar 15 céntimos

## NUESTRAS TROPAS SE HAN INTERNADO EN ASTURIAS Y SON RECIBIDAS ENTUSIASTICAMENTE EN LOS PUEBLOS OCUPADOS

Prosigue el avance en el frente de Aragón, donde en algunos puntos atacó débilmente el enemigo, luchándose en otros encarnizadamente con cuantiosas pérdidas para los rojos, cuyas bajas alcanzan cifras que impresionan. El sector de Torremocha quedó limpio y afianzadas las comunicaciones entre Teruel y Zaragoza

### En el frente de Asturias se hicieron ayer más de 1.300 prisioneros y fueron hallados dos aviones "Curtis" desmontados

La reforma del plan de control

#### "Daily Herald" dice que el problema del control sólo se resolverá reconociendo la beligerancia

Londres, 1.—«Daily Herald» da detalles del plan de simplificación de control, presentado por el Comité de ingerencia en la guerra española. Según dicho periódico, el plan tiende a la abolición total del control marítimo y a intensificar el terrestre. En lo que se refiere a las líneas aéreas, el control se limitará a algunas de ellas, que pueden estar bien vigiladas. Termina diciendo que sólo quedará resuelto el plan mediante la concesión del derecho de beligerancia de las dos partes en lucha.

#### El vapor griego incendiado en Marsella tenía a bordo cargamento bélico

Según la documentación, se dirigía a Veracruz, pero haría escala en Barcelona. Marsella, 1.—A consecuencia de las actuaciones judiciales por el incendio de un vapor griego en este puerto, han sido detenidos Manuel Epeña, de treinta y cuatro años, natural de Barcelona, y Enrique Orgaz, de treinta y uno, natural de Bilbao. Los dos formaban parte de la tripulación. El capitán del buque ha manifestado que el incendio se originó por la mala calidad del carbón, y añadió que el cargamento no tenía nada de particular. Sin embargo de estas manifestaciones, el juez ha podido averiguar que dicho buque traía ciento veinticinco toneladas de cartuchos y obuses que habían sido cargados en un puerto del Pireo. Según la documentación, el barco tenía Veracruz por destino, pero con escala en Barcelona.

El buque desplazaba seiscientos toneladas, era viejo y no estaba en condiciones de acometer la travesía del Atlántico. Todo hace suponer que el verdadero destino del siniestrado vapor era la capital catalana.

Lector: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

#### Los vanguardistas italianos aclaman al "duce" y a Franco

Roma.—En el campo Mussolini, donde están reunidos 50.000 vanguardistas, Giménez Caballero, miembro de la Junta Política del general Franco, presentado por el ministro Prini, dirigió a los jóvenes un discurso, en el que habló de la gran lucha que está entablada en España, en nombre de la civilización romana y mediterránea. Resaltó la victoria de Santander, donde las tropas españolas aplastaron la hidra bolchevique, y terminó desahucando un rápido y completo triunfo de la civilización de Roma contra el enemigo común. Los jóvenes improvisaron una entusiasta manifestación al delegado español, aclamando al «duce» y a Franco.

«Todos los españoles participarán en el Estado a través de su función familiar, municipal y sindical. NADIE PARTICIPARA A TRAVES DE LOS PARTIDOS POLITICOS». ¿Está claro? La Nueva España cuesta mucha sangre y mucho dolor, con los que nadie puede traficar para su medro.

Santander, 1 (noche).—El cielo, encapotado por la mañana, presagiaba un cambio de tiempo, pero a medida que entraba el día fué despejándose y desapareció la amenaza.

Desde muy temprano comenzaron nuestras tropas su avance. Algunas columnas llenaron los objetivos sin obstáculos apreciables, pero otras encontraron alguna resistencia que fué vencida briosamente.

La aviación enemiga ha intentado algunas incursiones sobre nuestras líneas. Algunos cazas trataron de ametrallar a nuestros soldados, pero no lo consiguieron porque tanto la artillería antiaérea como nuestros pilotos actuaron oportunamente y les pusieron en fuga.

También se hizo notar la artillería roja en algunos sectores, mas no constituyó obstáculo apreciable para nuestras tropas, que siguieron adelantándose en terreno asturiano, ocupando diversos pueblos, en los que se ha recibido a los conquistadores con grandes demostraciones de entusiasmo.

La fecha de hoy puede considerarse histórica, pues señala el día en que las fuerzas nacionales caen sobre el territorio de más tradición revolucionaria. No olvidemos que a más del avance sobre Asturias por el sector oriental, la región tiene clavada una lanza por la parte de Oviedo.

Hoy he estado en San Vicente de la Barquera. Allí se ha desatado la furia criminal roja. A última hora, incapaces los «terribles mineros» de defenderse como hombres, se manifestaron como bestias, realizando asesinatos y otros hechos propios de hordas. No alcanzó el desmán las proporciones que sin duda querían darle los bolcheviques gracias a que nuestros soldados, arrojando en su impetuoso avance, se metieron en el pueblo rápidamente, poniendo fin de este modo a la angustia del vecindario. La víspera de nuestra entrada los rojos asesinaron a tres guardias civiles, a los que habían traído en la fuga Bilbao-Santander-Asturias. Como pretexto para eliminarlos se alegó el de que habían mantenido una conver-

sación en la que sostenían el criterio de que era inútil la resistencia.

La entrada en los pueblos asturianos se ha hecho, como ya hemos señalado, entre explosiones de júbilo de los habitantes, los cuales ofrecen un aspecto que apenas. Todos ellos tienen cara de terror, y muchos ni aciertan a darse cuenta de que su martirio ha terminado.

Al enorme botín cogido en Santander hay que agregar dos aviones «Curtis» desmontados que hoy han caído en poder de nuestras tropas. El hallazgo no es extraordinario, teniendo en cuenta la cantidad del material ya cogido, pero esto de encontrarse dos aviones en condiciones de ser utilizados, no es cosa que ocurra todos los días. Y por eso lo destacamos.

#### HACIA COLOMBRES

Santander, 1.—Las columnas navarras que operan al Oeste de la provincia de Santander, rebasaron hoy el río Gandarrillas, subiendo a las alturas de Portillo.

En la zona Suroeste de San Vicente de la Barquera, las fuerzas que ocuparon este pueblo, protegieron el avance de la que procedía de Poniente. Cuando ambas columnas llegaron al río Deva, divisorio de Santander con Asturias, se dividieron los efectivos, siguiendo ruta distinta. Dichas columnas se dirigen a Colombres.

#### «GIJON SERA LA TUMBA DEL FASCISMO»

Gijón, 1.—Las autoridades rojas han publicado en la Prensa y en octavillas una proclama, en la que se alienta a los milicianos a resistir los ataques.

«Gijón será la tumba del fascismo»—dicen, como decían de las demás ciudades conquistadas por nuestras tropas.

Les dicen también que deben hacerse fuertes, pues el Ejército «leal» ha conquistado Zaragoza y los soldados de la República avanzan hacia Pamplona.

#### EN EL FRENTE DE ARAGON

### En el sector Sur del Ebro y en el de Torremocha fué donde se luchó más encarnizadamente

Zaragoza, 1 (noche).—En crónicas anteriores hablábamos del verdadero carácter de la lucha entablada en este frente y de la cantidad de ayudas internacionales que los marxistas habían recibido. Queremos hoy insistir sobre otro aspecto de esta lucha en los momentos en que está a punto de liquidarse el Norte con la ocupación de Asturias.

Ese aspecto es el referente a los refuerzos aportados al ejército rojo por los milicianos de Santander y de Asturias que han conseguido huir a Francia, internándose a continuación en la zona roja española. Es lógico que al ir ocupándose terreno por nuestras tropas aumente la densidad de la población del territorio marxista. Esto explica que el mando bolchevique presente cada día mayores masas de combatientes. En realidad, la Cataluña roja no había realizado hasta ahora grandes esfuerzos y ha estado un poco virgen en orden a la guerra, por lo que sus efectivos no han sufrido mermas considerables.

Durante la jornada de ayer se combatió con intensidad. Para tratar de evitar el avance, firme y seguro de nuestras tropas, los rojos han comenzado a acumular en su segunda línea

este momento, nuestra aviación y nuestra artillería no cesaron de castigar terriblemente las posiciones y concentraciones del adversario. Luego la infantería realizó el avance de un modo irresistible. El enemigo, derrotado y destrozado, empezó a perder terreno. A mediodía habían sido ocupadas por nuestras tropas posiciones de gran valor estratégico. En un movimiento envolvente, los nacionales apresaron gran número de milicianos e importante cantidad de material.

Donde mayor resistencia opusieron los marxistas fué en la parte Sur del Ebro, donde habían hecho grandes preparativos.

A primera hora de la tarde continuó el avance de nuestras fuerzas por

### Ayer llegaron a Segovia el señor Fernández de Córdoba y su familia

La señora Espinosa de Torres, que ha conseguido salir de Madrid, se encuentra en San Sebastián

Ayer llegaron a Segovia el señor Fernández de Córdoba y su familia

La señora Espinosa de Torres, que ha conseguido salir de Madrid, se encuentra en San Sebastián

Ayer llegaron a Segovia el señor Fernández de Córdoba y su familia

La señora Espinosa de Torres, que ha conseguido salir de Madrid, se encuentra en San Sebastián

Ayer llegaron a Segovia el señor Fernández de Córdoba y su familia

La señora Espinosa de Torres, que ha conseguido salir de Madrid, se encuentra en San Sebastián

Ayer llegaron a Segovia el señor Fernández de Córdoba y su familia

La señora Espinosa de Torres, que ha conseguido salir de Madrid, se encuentra en San Sebastián

Ayer llegaron a Segovia el señor Fernández de Córdoba y su familia

La señora Espinosa de Torres, que ha conseguido salir de Madrid, se encuentra en San Sebastián

Ayer llegaron a Segovia el señor Fernández de Córdoba y su familia

La señora Espinosa de Torres, que ha conseguido salir de Madrid, se encuentra en San Sebastián

Ayer llegaron a Segovia el señor Fernández de Córdoba y su familia

La señora Espinosa de Torres, que ha conseguido salir de Madrid, se encuentra en San Sebastián

Ayer llegaron a Segovia el señor Fernández de Córdoba y su familia

La señora Espinosa de Torres, que ha conseguido salir de Madrid, se encuentra en San Sebastián

Ayer llegaron a Segovia el señor Fernández de Córdoba y su familia

La señora Espinosa de Torres, que ha conseguido salir de Madrid, se encuentra en San Sebastián

#### PARTE OFICIAL

### Sigue [el brillantísimo avance de nuestras tropas en el frente Norte

Salamanca, 1 (11,45 n.).—Boletín de Información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 1 de Septiembre de 1937:

**EJERCITO DEL NORTE.**—Frente de Santander.—Nuestras tropas han continuado su brillante y rápido avance, salvando todas las dificultades del terreno con admirable espíritu y maniobrando muy hábilmente.

Por una de las columnas se han ocupado Río Lapeña, Lafuente, Burrio, Cicera, Pinares, Rosas, Navedo, Linares, Caldas, La Hermida y alturas al Norte de este pueblo, siendo cortada la carretera que conduce a Potes por el Valle de Liébana.

Se han cogido muchos prisioneros, entre ellos el jefe de la Brigada roja de Potes y seis oficiales más y se han presentado 410 milicianos, cogiendo muchos huídos en el monte.

El enemigo ha huído con tanta rapidez que no ha podido volar los puentes que ya tenía minados. Esta columna ha establecido contacto con otra procedente de Tudanca.

Otras fuerzas han ocupado Muñorrodero, cogiendo 286 prisioneros en un túnel próximo y ha seguido su avance hacia Poniente.

Las demás columnas también han progresado notablemente hacia sus objetivos y siguen avanzando a la hora de dar el parte, habiéndose presentado muchos milicianos.

Frente de Asturias y León.—Tiroteos.

**EJERCITO DEL CENTRO.**—Frente de Aragón.—Ha disminuído hoy considerablemente la intensidad de los ataques llevados a cabo por el enemigo en los sectores de Zuera, Villamayor y Belchite, siendo todos energicamente rechazados y causándosele numerosas bajas.

Las columnas han seguido progresando hacia sus objetivos.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

**EJERCITO DEL SUR.**—Frente de Córdoba.—En las primeras horas de la mañana, fuerzas rojas, iniciaron un ataque sobre varias de nuestras posiciones del sector de Peñarroya, siendo rechazadas en todos ellos, sufriendo elevadísimas pérdidas y dejando en nuestro poder cuatro autos blindados, que habían sido inutilizados por nuestro fuego.

También intentó el enemigo otro ataque en el sector de Espiel, pero fué rápidamente deshecho por nuestras baterías, obligándole a replegarse desordenadamente.

Frente de Granada.—Tiroteos en algunos sectores.

En el de Lanjarón ha sido ocupada por nuestras tropas la posición de Cañabate.

**ACTIVIDAD DE LA AVIACION.**—Han sido derribados por nuestra aviación dos aparatos enemigos y probablemente otros cuatro más.

Salamanca, 1 de Septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

#### AMPLIACION DEL PARTE DE HOY, 1 DE SEPTIEMBRE 1937

Frente de Santander.—Después de redactado el Boletín de Información de hoy se reciben noticias en que, además de los pueblos que en él constan, se ocuparon San Vicente de la Barquera y Unquera, pasando nuestras tropas al otro lado del puente en el día de ayer y hoy se ha llevado a cabo la ocupación de Pimango, Colombres, Villanueva, Panes, Puente-Pumar, Piedras Luengas, Peña Labra, Collado Mayor y Puerto de Caloba.

Nuestras tropas han tenido que vencer principalmente, y con el más elevado espíritu, las dificultades del terreno y además alguna resistencia del enemigo.

Además de los prisioneros que figuran en el parte se ha cogido un batallón entero, compuesto de 1.019 hombres.

Todos los pueblos reciben a nuestras fuerzas con grandes demostraciones de júbilo e inmenso entusiasmo y en algunos de ellos se han levantado rápidamente arcos de triunfo por sus habitantes.

Salamanca, 1 de Septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

dicho sector. El mando enemigo, al advertir la imposibilidad de contener la marcha de los soldados de España, que ya castigaban a los bolcheviques por los flancos, dió orden de ataque

por sectores distintos, pero también fracasaron, pues en todos ellos hay fuerzas suficientes para hacer frente a cualquier contingencia. Por esta causa, los milicianos fueron lanzados a viva fuerza contra nuestras posiciones, poniéndose en práctica contra los mismos los métodos de terror ya conocidos. Estos ataques desesperados fueron hechos sin cohesión, dando lugar a que nuestras tropas castigaran terriblemente a las masas atacantes. En determinado momento nuestros soldados salieron de sus trincheras y se lanzaron a pecho descubierto sobre las hordas, en las que hicieron una carnicería. Los rojos, ante la violencia del contraataque, huyeron a la desbandada, perseguidos implacablemente por nuestras máquinas automáticas. Muchos milicianos arrojaron las armas y se entregaron.

El desastre sufrido por el enemigo se refleja en el campo de lucha, que aparece sembrado de cadáveres.

Las tropas nacionales alcanzaron en el Sur del Ebro todos los objetivos. La trascendencia de este resultado de la operación se verá bien pronto.

La aviación marxista, como decíamos al principio, ha rehusado los en-

La REVOLUCION NACIONAL es la BARRERA INFRANQUEABLE que la España de Franco OPONE A LA INJUSTICIA, la concupiscencia, el medro personal y la cuquería, lacras todas de la VIEJA POLITICA, que ENTERRARON DEFINITIVAMENTE NUESTROS MARTIRES.

cuentos con las alas nacionales, y dijeron), a fin de organizar allí los servicios públicos.

—Es posible—se les dijo—que encontréis en el campo algún foco de resistencia o algún grupo enemigo que os tirete; pero vosotros no debéis deteneros, porque para dominar le ya irán detrás otros camiones con fuerzas. Es preciso que lleguéis a Zaragoza hoy mismo, y no debéis bajar a tierra por ningún concepto.

Los milicianos, a pesar de las mentiras a que los jefes les tienen tan acostumbrados, hicieron lo que se les ordenaba y salieron hacia Zaragoza, sin sospechar que las tropas nacionales se iban a oponer a que pasaran.

En efecto, nuestros soldados dejaron llegar los vehículos hasta nuestras líneas, y encañonaron al conductor y a los sorprendidos milicianos, a los que obligaron a descender y a entregar el armamento, del que ni siquiera habían tratado de hacer uso.

Esta es una prueba más de la poca sinceridad con que los jefes rojos invitan a sus tropas a combatir.

Convencidos de que si les advierten que tendrán que combatir son incapaces de avanzar, prefieren inventar engaños para hacerles penetrar por sor-

presa en nuestras líneas, ya que de otra manera no logran hacerlo.

Entre las brigadas rojas se había hecho correr, con todo género de detalles, el relato de una sublevación en Zaragoza por elementos obreros de la ciudad, los cuales, por haberse adueñado ya de la capital, podían colaborar desde dentro para su ocupación, y como los sublevados podían fracasar si no se acudía pronto en su auxilio, era preciso ponerse rápidamente en camino para socorrerlos.

El primitivo proyecto de los jefes rojos eran que sus fuerzas entrasen en Zaragoza el mismo día en que iniciaron la ofensiva. Después, tuvieron que renunciar definitivamente a todos sus objetivos. A estas alturas, saben bien los jefes que Zaragoza es inaccesible, porque la capital de Aragón cuenta con hombres valerosos que sabrán oponerse siempre a los planes del enemigo.

\*\*\*

Por referencias de los mismos prisioneros cogidos se sabe que los milicianos sienten extraordinario pánico tan pronto como en el cielo aparecen nuestros aviones. La mejor demostración de que el enemigo da por fracasada su ofensiva es el descenso de la presión de sus tropas sobre nuestras líneas en sectores distintos de los que avanzan nuestros soldados. Hoy, las brigadas rojas han atacado con menos violencia que en los días anteriores nuestras posiciones de Zuera, donde nuestras tropas han causado a los marxistas gran número de bajas. En otros dos ataques del enemigo sobre Villarcayo y las líneas de Belchite, poniendo en juego gran suma de elementos de combate, tuvo que retirarse a sus posiciones, no sin dejar muchos centenares de bajas.

y Sobrelapeña, copando al jefe de la brigada y a los demás jefes, milicianos e impedimenta. Por otra parte, las columnas que operaban al Sur siguieron su marcha prodigiosa a través de las montañas, y lograron establecer contacto con las que llegaron de La Hermida. Basta subrayar este avance para darse cuenta de la importancia que tienen los movimientos de la jornada de hoy y, lo que es más importante, el cierre de la bolsa en que han quedado apresados muchos millares de milicianos y enorme cantidad de material. Es de suma importancia advertir que con el avance sobre Asturias se ha situado en terreno de la última provincia que les queda a los rojos al Norte de España, y nuestras fuerzas han logrado alcanzar los Picos de Europa, donde está el refugio de la Compañía Minera Asturiana, punto decisivo para maniobras próximas. Los españoles que esperan la liberación de la costa cántabra no tendrán que reprimir su impaciencia muchos días para lanzar sus vitores de triunfo con la ocasión solemne de la liberación triunfal.

Escuela Elemental del Trabajo de Segovia

Anuncio

Cumpliendo lo que ordena el Reglamento y Carta fundacional por que se rige esta Escuela, queda abierta la matrícula de ingreso en la misma para el curso de 1937 a 1938, durante todo el mes de Septiembre.

Las enseñanzas teórico-prácticas en ella establecidas, son: Aritmética, Geometría, Física, Algebra, Geografía e Historia, Gramática, Legislación obrera y del oficio, Mecánica y Ajuste, Elesterotecnia, Carpintería y Ebanistería, Cerámica y Alfarería, Dibujo industrial y Dibujo artístico. En la secretaría de la Escuela, plaza del Salvador, número 1, pueden recogerse los impresos y cuantos datos son precisos para efectuar dicho ingreso, de cinco a seis de la tarde, durante todo el mes de Septiembre. Debe advertirse que desde su ingreso es todo gratuito, incluso la herramienta y material que se utiliza en los talleres; existiendo el propósito de ampliar las becas a todos aquellos alumnos que demuestren aptitudes en la especialidad que se matricularon y muy especialmente a los que, reuniendo dichas condiciones, procedan de los pueblos de la provincia.

Segovia 1.º de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El director, SEGUNDO GILA.

Barcos y aviones rojos puestos en fuga

Barcelona, 1.—Varios aviones nacionales han atacado a varios mercaderes rojos que iban escoltados por bous armados. El convoy tuvo que regresar rápidamente al puerto.

Dos aviones salieron a proteger a los buques, pero como éstos, tuvieron que salir huyendo, perseguidos por los cazas nacionales.

LA CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Se dice que en Barcelona ha habido combates entre anarco-sindicalistas y la fuerza pública

Sevilla, 1 (11 noche).—El general Queipo de Llano en su charla radiada de esta noche, dijo que en Rusia existía el propósito de hacer agresiones a barcos extranjeros. A toda costa, y siempre que los rojos se encuentran en circunstancias como en las que están ahora, tratan de ver cómo se provoca un conflicto internacional.

Cita lo ocurrido en China, de que aviones chinos, con la insignia japonesa, han bombardeado un buque inglés.

El jefe de los trabajadores ingleses comunistas, en representación de 30.000 trabajadores, se ha dirigido en carta al Gobierno inglés, diciendo que el reconocimiento del Gobierno del generalísimo Franco, cerrado el Parlamento, va contra el sentir del pueblo.

Parece ser que ahora que el referido Gobierno iba a reconocer la beligerancia del generalísimo Franco, los comunistas hacen esta coacción. También el Gobierno de Valencia

El medio millón de combatientes del Generalísimo Franco crea, impone y defiende en el frente de batalla el espíritu de la Nueva España. Veinte millones de españoles que tienen fe en el Caudillo, recogen su espíritu en la retaguardia y consiguen la España una, grande y libre.

FRENTE DE MADRID

EL PASO DE MILICIANOS A NUESTRAS FILAS

Frente de Madrid, 1.—La estadística de evadidos rojos de las filas enemigas durante el mes de Agosto arroja un centenar aproximadamente. Si tenemos en cuenta las cifras de pasados a nuestro campo en los frentes de Aragón y del Norte, aquella se nos antoja sin importancia. Pero conviene dar a cada cosa su valor.

Este centenar de muchachos ha conseguido llegar hasta nosotros después de vencer enormes dificultades. Estamos en un período de calma. Este frente de Madrid y el de la sierra se hallan estabilizados y relativamente tranquilos, pese a los deseos de los rojos, que quisieran hacer intentos ofensivos. Así, el día de hoy apenas registra ligeros cañoneos en algunos sectores (Navalcarnero, por ejemplo). Esta calma no favorece la evasión. Es más propicia la actividad bélica para ello. Cuando lo de Brunete, muchos milicianos aprovechaban la retirada de las fuerzas rojas para agazaparse en una trinchera o en cualquier accidente del terreno para entregarse cuando llegaban nuestras tropas. Ahora no se presentan ocasiones propicias, pues aparte esa calma que dificulta la evasión, los jefecillos han establecido el terror para cortar el chorreo de milicianos evadidos. Sirva de ejemplo este caso, sucedido en el sector de la sierra.

Unos cuantos muchachos, tildados de simpatizantes con la causa nacionalista, fueron escogidos para un servicio de vigilancia en puestos inmediatos a las líneas nacionales, desde donde debían vigilar los movimientos de nuestras tropas. Dichos muchachos, después de recibir instrucciones, se dirigieron a los puestos que les habían sido asignados, pero cerca de ellos, a retaguardia, habían sido instaladas ametralladoras, que segaron los cuerpos de los infelices. Dos de éstos, gravemente heridos, llegaron a nuestras líneas reptando por el suelo, y fueron convenientemente atendidos. Los demás murieron en sus puestos.

Teniendo en cuenta estas circunstancias, ya no se nos antojará mezquino el número de los evadidos del campo rojo durante el mes de Agosto. Los dos muchachos heridos confirman la situación trágica de Madrid y la deficiente alimentación de las tropas rojas, las cuales no comen rancho caliente más que una vez a la semana, y no todas.

alguna, han declarado que no tienen motivo para esa reunión y, por tanto, no tendrá lugar por ahora.

El Sultán Azul en Zamora

Zamora.—El domingo llegó a Zamora el Sultán Azul, acompañado de su séquito.

En el hotel Suizo, donde pasó a descansar, fué cumplimentado por las autoridades.

Aunque el Sultán Azul efectúa su viaje de incógnito, los que se encuentran en su paso por la ciudad de Zamora le aclamaron, obligándole a salir al balcón del hotel, desde que saludó a la muchedumbre que vitoreaba.

Después de comer, el ilustre huésped marchó a León.

Parece que Belarmino Tomás llegó a Gijón para poner a salvo el producto de sus robos

«Esto acabará cuando se acabe el oro»—decían los marinos de un barco que inglés a los vascos que iban a bordo

Oviedo, 1.—Informes recibidos aquí dan cuenta de que Belarmino Tomás llegó a Gijón anteaayer. Anteaayer habló por radio y anteaayer mismo varios camiones estuvieron todo el día transportando muebles y otros efectos de diversa especie y calidad a un barco anclado en el puerto del Musel. Algunas cajas fueron llevadas por el propio Belarmino Tomás, el cual viaja en coche blindado y protegido por una escolta numerosa.

El citado barco tenía anunciada salida para hoy. No sabemos si Belarmino se decidió a tomar el mando del «gobierno» asturiano o ha creído más oportuno tomar el mando del barco, pero no será difícil que lleguemos a saberlo.

Lo que dice una señorita evadida de Gijón el día 15 de Agosto

Oviedo, 1.—Hemos hablado con una señorita que el día 15 de Agosto salió de Gijón en un barco mercante inglés. A bordo del mismo marcharon 3.500 personas, todas del país vasco.

Los presuntos fugitivos permanecieron en el muelle cuatro días, hasta que el Gobierno rojo entregó el dinero necesario para efectuar el viaje. Los ingleses no autorizan a nadie a subir a bordo sin que haya sido pagado el pasaje. Los ingleses nos dijeron: «Esto durará mientras los rojos tengan oro. Cuando el oro se acabará la guerra.»

Cuatro días permanecimos en las bodegas del barco, habiéndose declarado la huelga, el arampión y el bloqueo, que causaron algunas defunciones.

Desembarcamos en Francia, siendo llevados los niños con rumbo desconocido. Quedamos trescientas setenta y cinco personas, que debíamos recoger el punto de destino. Solamente tres mujeres que tenían sus maridos en Barcelona solicitaron ser enviadas a la zona roja.

Esta señorita ha sido testigo de los desastres sufridos por los rojos asturianos.

ALCALDIA DE SEGOVIA

Anuncio de subasta

El excelentísimo Ayuntamiento de mi presidencia, en sesión por el mismo celebrada el día 25 de los corrientes, acordó unánimemente vender en pública subasta un terreno de su propiedad, situado en la explanada de Cerrillo, el cual tiene una superficie de DOSCIENTOS SESENTA metros cuadrados.

Lo que se hace público por medio del presente anuncio, a fin de que durante el plazo de DIEZ días, a contar desde el siguiente al en que aparece este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, puedan presentarse las reclamaciones que se estimen pertinentes contra este acuerdo en la inteligencia de que, transcurrido el referido plazo, no se admitirá reclamación alguna.

Segovia, 31 de Agosto de 1937. Segundo Año Triunfal.—El alcalde, A. REGUERA.

Caja de Recluta núm. 48

Con el fin de darles cuenta de un asunto que les interesa, se ruega a las señoras viudas de oficiales del Arma de Infantería o a los tutores de los huérfanos que tengan reconocidos sus derechos por la Asociación de Huérfanos de la Oficialidad del Arma de Infantería, se presenten de diez a once en esta Caja de Recluta.

Segovia, 2 de Septiembre de 1937.

La MILAGROSA IMAGEN DEL CRISTO DE LIMPIAS SE HALLA INTACTA, EN LA IGLESIA EN QUE SE LA VENERA

Los rojos intentaron varias veces destrozarla; pero acaso les faltó valor para ello; muchos marxistas naufragan, cuando huyen en barcos pesqueros

(Crónica de Spectator)

Santander, 1.—La Montaña, agraciada al Ejército liberador, nos brinda un clima de ensueño. Los soldados continúan hacia el Oeste por caminos triunfales, y los milicianos siguen entregándose a medida que advierten la llegada de nuestras tropas.

Por eso mismo yo he preferido aprovechar las horas de la mañana para visitar la parte de la zona oriental de la provincia, que queda incluida en la más dilatada bolsa y se recorrió sin disparar un solo tiro. Son rincones y lugares de nombres harto conocidos, y me interesaba visitarlos pronto, antes de que las buenas gentes pongan un poco de orden en las casas y en los monumentos convertidos en basureros. La carretera de Bilbao y todas las que parten hacia las pintorescas aldeas están limpias de enemigo, y no ha ymiliciano que no haya entregado las armas. Por todas partes se vuelve a la normalidad, y la bandera nacional está pródigamente repartida y pone nota de color y de optimismo en los blancos caseros.

En Colindres la iglesia fué asaltada por los rojos, y las gentes cuentan las mismas escenas de hambre y menoscipio sufridas por las personas de orden. Más allá, Santoña se ha reintegrado a su condición normal de refugio de traidores y reformatorio de delinquentes, con lo que quiero decir que la Penitenciaría que fué mansión de Sanjurjo, el más ilustre de los penados, está limpia y llena de huéspedes. Aunque parezca imposible, también en Santoña quisieron los rojos resistir, y hemos visto las líneas de atrincheramientos, que no les sirvieron para nada, porque quedaron en la bolsa que hicimos y quedados dentro de ella. La pequeña flota pesquera, casi destruida, fué utilizada por algunas gentes y en ella se hicieron a la mar para huir; pero como algunas de esas embarcaciones no navegaban desde hacía mucho tiempo, son bastantes las que han naufragado.

He llegado a Limpias. Sentía viva curiosidad por saber lo que los rojos habían hecho en un lugar de tanta veneración para los buenos españoles. En la iglesia donde se venera el Santísimo Cristo de la Agonía, famoso por sus milagros, se ha producido un hecho que casi me atrevo a tildar de milagroso. Los rojos han destruído casi todas las imágenes, que dejaron decapitadas en las naves del templo; pero en ninguna de las ocasiones que se acercaron al altar mayor para profanar al Santísimo Cristo pudieron llevar a cabo su hazaña, porque les faltaba valor o les parecía demasiada barbara. Conociendo los sacrilegios de estas gentes, que han cometido tantos atropellos y crímenes, dejo a la consideración de los creyentes el juicio de este hecho cierto de que los rojos se acercaron varias veces al altar con ánimo de destrozar el Santísimo Cristo; pero la imagen del Crucificado está intacta, en espera de los fieles que irán a venerarla de todas partes del mundo.

Hacia el Oeste nuestras fuerzas avanzan con progresión extraordinaria. Las columnas que salieron de tres direcciones distintas han logrado converger en La Hermida, no sólo para atacar, sino que han conseguido encerrar una nueva bolsa, donde quedaron apresados numerosos millares de milicianos que a la hora presente no tienen salida, porque la única escapatoria ha quedado cerrada por nuestros soldados. Por la costa, las columnas que operaron ayer y que a última hora tomaron San Vicente de la Barquera en maniobra de revés, continuaron progresando hasta llegar a Unquera.

Las columnas que han operado en dirección a La Hermida, por la carretera general, ocuparon Quintanilla

varias horas, sin que se facilitase referencia a la salida. Supónese que hablaron de la fracasada ofensiva de Aragón y de las repercusiones que se dejan sentir en la zona roja por la caída de Santander.

Los rojillos concetan a asustarse de su obra. La «Gaceta» ha publicado un decreto derogando otro de Octubre, en el que se establecía la facultad de contraer matrimonio) ante los responsables políticos de las organizaciones sindicales. Los legisladores marxistas se baten en retirada, lo mismo que el ejército popular, y vuelven a la fórmula matrimonial de antes de la guerra.

A tiros durante un entierro

Barcelona, 1.—En un desfile que hicieron los sindicalistas con motivo del entierro del camarada Serret, muerto en el frente de Aragón, al paso de la comitiva por Las Ramblas se entabló un tiroteo entre agentes de la Generalidad y dichos elementos, resultando bastantes heridos.

Los rojos se asustan de su obra

Valencia, 1.—Negrín y sus amigos se han reunido en Consejo, que duró

COMENTARIO

Residuocracia

Los marxistas obedeciendo a consignas de Moscú, se empeñan en man...

Nuestro frente del Norte se ha reducido en una extensión de 500 kilómetros

Por el Sur distan nuestras tropas de Gijón 29 kilómetros; 40 por el sector occidental y 114 por la costa

Salamanca, 2.—Ya tenemos frente...

lo catorce de Gijón, por la costa. Estamos, pues, ante la liquidación rápida...

Durante el día de ayer, después de conquistar nuestras tropas San Vicente de la Barquera, importante puerto santanderino de 5.000 habitantes...

Nuestro frente se ha reducido en más de 500 kilómetros y disponemos de amplias y excelentes bases cerca de nuestros objetivos...

Con ser importante este avance de dieciocho kilómetros desde la ría de San Vicente de la Barquera, lo es más la conquista de Panes, rebasada ya la sierra del mismo nombre...

Los rojos asturianos, cuyo Ejército se halla sin moral y diezmado por haberse prestado a socorrer a los santanderinos, retira ahora fuerzas del sector de Oviedo para interceptar nuestra ofensiva...

El avance de las brigadas de Navarra es de enorme trascendencia, pues nuestras columnas se han colocado a dieciocho kilómetros de Llanes y a cien...

Es de hacer notar que por el Sur, nuestros soldados se encuentran a veintinueve kilómetros de Gijón, y a cuarenta por el sector occidental.

El régimen fundamentalmente comunista en unas regiones, predominantemente libertario en otras, con un intento intermitente de fachada republicana a los efectos exteriores sería de difícil catalogación...

Las tropas nacionales inician ya "el mano a mano" con los "fieros" asturianos. Van a saber éstos lo que es un Ejército que lleva ansias de aplastar la rebelión del Norte.

Ha sido rebasada por nuestras tropas la línea de infiltración roja

El Gobierno rojo prohíbe publicar más noticias del frente de Aragón que las que aparecen en el comunicado oficial

FRENTE DE ARAGON

Fuego cruzado de aviación y artillería Zaragoza, 2.—Ayer continuó la lucha, encarnizada, en la margen inferior del Ebro...

pidamente. Anteayer, cuando trabajaban cuatro soldados en la galería, llegaron junto a la que los rojos habían abierto...

A mediodía intentaron los rojos un nuevo ataque con grandes masas, pero fueron obligados a replegarse. La impresión al fin del día acusaba el final definitivo de la ofensiva bolchevique...

allí, carabina en ristre, custodiando la gran masa de dinamita que por tan original manera habían conquistado. Quisieron los marxistas volver a su madriguera...

Destacamentos especiales para enterrar cadáveres Zaragoza, 2.—Las pérdidas rojas son tan elevadas, que el mando nacional ha tenido que formar destacamentos especiales en el sector de Belchite...

El profesor Ed. Baüer continúa, en sus crónicas en el "Journal de Genève" y en la "Gazette de Lausanne", la descripción de la vida nacional cuyo territorio está recorriendo...

Prohíben dar noticias del frente Barcelona, 2.—El Gobierno rojo ha prohibido publicar noticias del frente de Aragón. Sólo permite la reproducción de los comunicados oficiales...

El profesor Baüer consigna luego que también en San Pedro de Cárdenas todo está en orden. "Existen muchas improvisadas y se instalan lavabos suficientes. En la puerta de las habitaciones, se hallan listas dactilografiadas de los enfermos reconocidos..."

AL MARGEN DE LA GUERRA Cómo fué capturado un barco rojo en Santander Bilbao.—Llegan noticias de la forma en que cayó en poder de nuestras tropas un barco rojo en el puerto de Santander...

He aquí un testimonio imparcial y auténtico. Las propagandas de los torturadores rojos, acostumbrados a sus crueldades y a sus asesinatos en frío, nada podrán frente a la verdad del trato comprensivo, persuasivo, generoso, de las tropas nacionales con quienes fueron sus adversarios de ayer.

FRENTE DE MADRID Cuatro soldados se apoderaron de una mina enemiga Leganés.—Desde hace días habían observado los mandos nacionales la construcción de una galería en dirección a nuestras trincheras...

La vista del grandioso plan que ordenará la magnífica zona de la incomparable manifestación internacional del 41 ha despertado gran interés al organizador americano.

La Gran Exposición Universal de Roma de 1941 Roma.—El comisario general de la Exposición de New York de 1939, se dirigió a visitar la zona en la que se levantará la Gran Exposición Universal de Roma de 1941...

Terminó asegurando que se considerará muy satisfecho en poder repetir a los millares de obreros italianos de New York, muchos de los cuales trabajan para la Exposición de 1939, cuanto ha visto y ha podido observar en su Patria de origen.

El pañuelo de las mil puntadas... Lea usted EL ADELANTADO Suscripción al trimestre, 7,50

Mussolini tratará con Hitler de la política a seguir con España

Y de las determinaciones a tomar ante la próxima victoria de Franco

Roma, 2.—Se conocen detalles sobre los motivos del viaje de Benito Mussolini a Berlín.

Esos motivos son numerosos, según se informa, extraoficialmente, y entre ellos figuran:

- 1. Política a seguir con España y determinaciones a adoptar ante la próxima victoria del generalísimo Franco. 2. Actitud ante la propuesta de un Pacto occidental que sustituirá al antiguo de Locarno. 3. Línea de conducta a seguir con Ginebra en el caso de que ésta se niegue a reconocer la conquista de Etiopía...

Se dice que Londres ha sido informado acerca de este último punto y que le ha autorizado.

El telégrafo sistema Morse cumple cien años



El 4 de Septiembre de 1837, el inventor norteamericano Samuel Morse emprendió los primeros ensayos con el telégrafo construido por él. Aquí se ve a Morse con su telégrafo

Por la Patria, el Pan y la Justicia. Saludo a Franco: Arriba España.

Sindicato Español Universitario

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a este Sindicato que desde el próximo mes de Septiembre se presenten en nuestra Jefatura con el fin de pagar los recibos que corresponden a cada mes...

Nuestro local está en Juan Bravo, 12, 3.º, teléfono 427.

Delegación provincial de Trabajo de Segovia

Edicto

En cumplimiento a lo que se me ordena por el excelentísimo señor presidente de la Comisión de Trabajo, Junta Técnica del Estado...

NUESTRA ESCUADRA

Ha intensificado su acción en el Cantábrico para impedir que sea retirado por los rojos el material

Santander, 2.—La escuadra nacional, en colaboración con la aviación, ha intensificado su acción de vigilancia y control en la costa cántabra que aún queda en poder de los rojos...

Los dos únicos representantes españoles en el Instituto de Derecho Internacional se adhieren a la España de Franco

Luxemburgo.—El lunes se inició la sesión del Instituto de Derecho Internacional, el organismo internacional más importante del mundo por ser el único con categoría oficial...

Lecturas para el soldado

Con el fin de estimular las aportaciones a esta obra creada por la esposa de S. E. el generalísimo, a partir del día de la fecha, a toda persona que entregue un libro a tal fin...

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Central Obrera Nacional-sindicalista Se necesita, con urgencia, dos linotipistas especializados en máquinas marca "Linotype" modelo 5-R, para fuera de esta capital.

AL COMERCIANTE

le interesa el anuncio de sus productos y a la vez la economía POR 1,50 PESETAS SOLAMENTE podrá usted publicar en EL ADELANTADO (sección de breves) 20 PALABRAS y comprobará la eficacia del mismo

Todos estamos constantemente expuestos a los ataques de la tuberculosis

Protegiendo al hermano tuberculoso te proteges tú, tus hijos y tu familia

Todos los segovianos patriotas han de contribuir con su donativo a la adquisición de camas para el SANATORIO ANTITUBERCULOSO de la provincia

## El pensamiento, antes que nada

Por JOSÉ MARÍA PEMÁN

Nunca se documentó más gráficamente, la prueba y razón de la «primacía de lo espiritual», la refutación del materialismo histórico, que, ahora, en estas pegadas y gemelas provincias de Santander y Asturias. Ellas, tan juntas y tan separadas parece que escriben sobre el más alto frontispicio de la Patria, esta divisa: «Lo que importa es el pensamiento».

Juntos están allí, codo con codo, la Asturias agria: uno de los focos más revolucionarios y más bélicos de España, y la Montaña verde: episódicamente sojuzgada por el marxismo y reintegrada al orden, por sí misma, ante la mera proximidad de las tropas. Físicamente hay pocos kilómetros entre ellos: espiritualmente hay un abismo entre aquel «minero» que se deja matar con el alma llena de error y aquel campesino montañés que se apresuró a colgar sobre su casa, en un palo como bandera de paz, la ancha sábana blanca de la heredada cama nupcial... Hay un abismo, sí; pero no es el abismo de dos economías, como tendría que ser si fuese verdad la interpretación marxista y material de la vida; sino el abismo de dos pensamientos.

Económicamente el minero asturiano era el obrero mejor pagado de España: el obrero con radio, con champán y con medias de seda para la mujer. El montañés, en cambio, era el hombre de la economía sobria y justa: de la parcelita verde, de la vaca y el queso. Menéndez y Pelayo arrullaba a su querida Montaña, con aquel verso: «pobre y altiva, y, como pobre, hermosa». No era, pues, económica la raíz de esas divergentes trayectorias de Asturias y la Montaña. No era por un bienestar material, mayor en el asturiano que en el montañés, por lo que aquél moría, y éste, en cambio, se entregaba. Era por algo más profundo y aristocrático para gloria de la naturaleza humana, pese a Carlos Marx, la radio, el champán, la vaca o el queso, que no son las motivaciones últimas de la Historia Universal.

En el insuperable epílogo de la «Historia de los heterodoxos», fechado en 1882, el gran montañés lo decía proféticamente: todavía la masa del pueblo está sana; el vigor demostrado en las guerras civiles, lo prueba. Todo dependía, pues, del encamuzamiento espiritual que se le diera: «mientras sea capaz de creer, amar y esperar; mientras su espíritu no se aridezca de tal modo que rechace el rocío de los cielos; mientras guarde alguna memoria de lo antiguo y se contemple solidaria de las generaciones que le precedieron, aún puede esperarse su regeneración».

Eso era todo: rechazar o no rechazar el rocío de Dios. Ahora los que durante los cinco años violentos y realistas de República revolucionaria, nos dedicamos, un poco al margen de la anecdota de cada día, al sereno cultivo del pensamiento, nos sentimos plenamente justificados. Porque ese cultivo y no otro el que, al cabo, produce esos frutos dispares que se llaman Oviedo, con su forcejeo tenaz de trinchera a trinchera a cincuenta metros; y Santander, con su entrega rápida y su señal blanca a treinta kilómetros. Es toda una historia de pensamiento la que resiste en Asturias y la que corre a nuestro encuentro en la Montaña.

González Peña o Bruno Alonso no son más que dos anecdotas sin importancia. Hay que ir mucho más lejos. Las trincheras de Oviedo empezaron a cavarse, allá en el siglo XVIII, cuando el cándido Jovellanos, todavía ortodoxo, pero ya «amigo de las luces», trazaba las directrices del Instituto Asturiano: «las circun-

stancias serán siempre a mis ojos el primero, el más digno objeto de vuestra educación; ellas «solas» pueden ilustrar vuestro espíritu; ellas «solas» enriquecerle». ¿Solos?... ¿Y entonces las grandes disciplinas morales y teológicas que hicieron grande a España? Esas a los ojos de los «ilustrados» andaban en desprestigio y recelo. A su monopolio decente se debían aquellas «tinieblas» contra las que Feijóo embestia, y por las que el pueblo creía—escribe Marañón—«historias fabulosas de hombres trasladados por los aires... y mujeres paridas por una vaca». Jovellanos equívoco, pues, un poco las altas disciplinas, «la solidaridad con las generaciones que precedieron», y se preocupa, en cambio, de reglamentar con mimo el juego de pelota, los bolos y el baño de mar. No es que esté mal nada de eso... Pero, en definitiva, un hombre alimentado «solo» por ciencias, puede llegar a creer, por ejemplo, que de la lucha de clases sale la paz y el bienestar: lo cual, bien mirado, es casi tan absurdo como creer que hay hombres que vuelan y vacas que paren mujeres. Y si esta creencia, inane de todo espíritu, encarna en un cuerpo bien bañado y adiestrado en el bolo y la pelota, ¿no pudo resultar de todo ello un «minero rojo»?

Por lo menos, si no directamente, resultó aquel frío clima ovetense enciclopedista, ilustrado; clima típico de aquella Universidad, ahora dos veces purificada por el fuego de la ira. Clima propicio a la difusión de aquella «heterodoxia» pequeña y casera, cuyo desengaño acaba de proclamar su autor al morir fusilado: el «melquiadismo». Por él, en cierta dirección pensante de Asturias, hubo siempre un reloj adelantado: cuando España aún era católica, ya ella era laica; cuando España fué laica y republicana, ya ella era roja; cuando

España ha sido roja... ella ha sido, como veterana, la tierra de la feroz resistencia. Es una línea seguida de dos siglos de pensamiento, la que, pasando por cima de la radio, el champán y las medias de seda, explica la actitud de los mineros rojos: la intoxicación lenta de la tierra más hidalga de España. Por eso, al desaparecer, barrida, esa superposición tiránica del pensamiento, sale a la luz, en el pueblo asturiano, esa magnífica contextura histórica que ha de ser uno de los mejores ingredientes de la España futura. En definitiva, son siempre manos pulcras de escritores y catedráticos las que cargan los fusiles de la revolución.

Como las que en Santander han abierto las puertas a Franco, han sido manos de catedráticos y escritores: Menéndez y Pelayo, Pereda, Amós de Escalante, Cedrún de la Pedraja. Santander tenía una retaguardia espiritual de ciencia clásica, de novelas solariegas, de versos exactos y de buen lenguaje. Esa retaguardia ha sido la que se ha sublevarado contra los anecdóticos cabecillos rojos. La tertulia de don Marcelino—infolios, tradición y braserío—ha sido el «cuartel general» donde se ha decretado la rendición. La perilla gris y velazqueña de Pereda significa más que toda su economía en el definitivo estilo de un pueblo.

Esta lección ejemplar de primacía del espíritu tan vivamente escrita en el frontispicio de España, nos conforta y anima a cuantos durante años manipuláramos, con terca fe, semilla de espíritu y pensamientos, en cenáculos que a veces tenían estrechez de catacumbas. La tertulia de Menéndez y Pelayo ha salvado a Santander. La tertulia de Ramiro de Maeztu—hecha ahora impetu de espada, barco, camisa y boina—está salvando a España.

### AYER EN EL AYUNTAMIENTO

#### SE APRUEBA EL REGLAMENTO Y TARIFAS PARA EL SERVICIO DE TAXIS

Ayer, miércoles, en primera convocatoria, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal. Presidió el alcalde, señor Reguera y asistieron los concejales señores Zubiaur, Pulido, Riesco, Gutiérrez, Heras, Ribera, Bagués, Sastre, Tablado, Provencio, Barroso y Martínez de Pisón.

Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión anterior.

##### Comunicaciones

La Junta directiva de la Cofradía de Nuestra Señora de la Fuencisla, envía un oficio solicitando del Ayuntamiento que costee un día de la novena que ha de celebrarse en honor de Nuestra Santa Patrona.

El Ayuntamiento acuerda de conformidad con la petición, con la advertencia de que el día que se costee será el de la fiesta principal.

##### Empadronamientos

Don Jacinto Casado solicita su inclusión en los padrones municipales y se acuerda de conformidad con la petición por haberse cumplido los trámites reglamentarios.

—Don Pedro Morales Roldán solicita ser baja en el padrón y también se accede a lo solicitado.

##### Fallecimiento de un empleado

Se da cuenta del fallecimiento del vigilante de Arbitrios, Marcelino de Diego y se acuerda que conste en acta el sentimiento de la Corporación por el indicado fallecimiento.

##### El servicio de «taxis»

Se da lectura a un informe de la Comisión de Policía urbana y rural relativo al servicio de «taxis». Se

aprueba el Reglamento y las tarifas que han de regir en este servicio.

Intervienen los señores Martínez de Pisón, Ribera, Tablado, Pulido, Gutiérrez, Heras y la presidencia. Todos ellos hacen aclaraciones principalmente en lo que se refiere a las tarifas.

El Reglamento y tarifas se enviarán al Gobierno civil y seguirán los trámites de rigor.

##### Distribución de fondos

Se aprueba la distribución de fondos para el mes de la fecha por un total de 100.891,75 pesetas.

##### Obras particulares

Se concede autorización para realizar diversas obras a don Bernardino Acina en el número 1 de la calle de San Jeroteo y a don Andrés Marcén para construir un refugio.

##### Ruegos y preguntas

El señor Pulido denuncia dos focos de aguas sucias y recuerda su moción sobre la compra de terrenos en el Paseo Nuevo para construir hoteles. También pide que se arreglen con riego asfáltico las inmediaciones del Hospital Colmenares.

—El señor Tablado pide que se coloquen altavoces en la plaza Mayor y en El Azoguejo para que puedan ser escuchadas las emisiones de la Radio Nacional.

##### Estado de fondos

Termina la sesión con la lectura del estado de fondos, que acusa una existencia de 53.423,09 pesetas.

## EJERCITO

Bajo un sol fuerte y español luchan nuestros hombres de Norte a Sur, de Este a Oeste. La rosa de los vientos marca puntos cardinales de heroísmo y tiene algo de estrella de mar—vibrátil, sensitiva—ante el magnífico ofrecimiento que de su sangre hacen a España soldados y voluntarios. Es una borrachera de espíritu de raza, generoso, pleno de sacrificio y transcendente de valor, la que entre bélicos sonidos invade llanos y collados, mares y sierras, bajo un fraterno ademán de mano abierta.

Es única la epopeya española, de estirpe clásica con antecedentes de solera hispana en los campos de la mitológica piel de toro: de Numancia al cuartel de Simancas, de Sagunto al Alcázar de Toledo, sangre heroica y española ha regado en luchas de independencia tierras de nuestra Patria, y hubo necesidad de descubrir un Nuevo Mundo para dar salida a todo el ansia de vida y aventura—flor de sangre joven—que logró crear la fecunda maravilla de Hispano-América.

Y nunca como ahora, en la nueva guerra que alienta el misticismo de la

Reconquista, se manifiesta el despegue a la vida y a la generosidad, que fueron en todo tiempo norma de españoles bien nacidos y cartel de desafío a todo el que recela de nuestras palabras y nuestros hechos.

Nunca tampoco como ahora se ha podido lograr la conjunción feliz del soldado y del hombre civil, de la vanguardia y la retaguardia. Un mismo espíritu de triunfo anima la ciudad, el campo y las trincheras en la España naciente y justa de Franco, y por ello es menester que todos pongamos nuestros entusiasmos en la tarea de que esta unión no se quebrante.

Pensad, gentes de la tranquila zona liberada, que la vida del soldado no se limita a las horas—vibrantes y magníficas de emoción—de la batalla. Pensad que, además de las necesidades materiales que habéis llenado con vuestros sacrificios, hay unas necesidades espirituales que vosotros mismos sentís en el hogar; en las horas de tedio y forzosa ociosidad de las trincheras; en los momentos en que el recluido en el hospital se ve libre de los dolores de la carne en que morió la metralla, el tónico de un buen libro es algo tan necesario como la comida y el sueño. Haced que el soldado tenga una muestra más de vuestro agradecimiento y de vuestro amor a él y entregad a este fin lo más escogido de vuestra biblioteca, como se lo entregaríais al mejor amigo, porque no puede haber amistad más fuerte que la que está basada en lazos de sangre y patriotismo.

No retrasad el donativo, que esperan vuestros hermanos del frente, gracias a los cuales podéis disfrutar la vida en la paz y el sosiego que sus desvelos os proporcionaron. La Subdelegación provincial del Estado para Prensa y Propaganda (sita en el Gobierno civil), agradeciéndonos en su nombre vuestro desprendimiento, se encargará de hacerle llegar a sus manos.

X.

## Anuncios breves

**Pagamos bien** frascos vacíos de tinta, en cantidad. Tamaño de litro, medio y octavo. Razón, en esta Administración.

**Vendo** vaca suiza, recién parida, de buena clase, con choto. Para tratar, con Luis Maroto, en Marazuela.

**Vendo** tres vacas, dos recién paridas y una abogada a parir del segundo y tercer parto. Para tratar, Francisco Rincón, en Carbonero el Mayor.

**Peluqueros** pedid «Radiofix» para todos los aparatos y sistemas y «Antinea» para sin hilos. Laboratorios Carasa, Rentería (Guipúzcoa).

**Se vende** o arrienda molino harinero «Alvarado», término Fresno de Cuéllar (Segovia), contiguo carrétera, 14 kilómetros estación Coca, compuesto salto agua, gran edificio tres plantas propio fábrica, sanatorio ecótera, terreno y dependencias: rodeado hermosos pinares. Para tratar, Román Velasco, abogado, Cuéllar.

**Matrimonio** precisa dos camas, derecho cocina, en casa honorable, pagará adelantado. Ofertas en esta Administración.

**Pérdida** de seis reses lanaras, en el marca D. S. enlazadas al lado derecho y al lado izquierdo S. y E. seguidas. El dueño Segundo Encinas, de dicho Torreiglesias, quien abonará gastos y gratificación.

**Se cede** gabinete amueblado con sol, sitio céntrico a pensión y con derecho a cocina. Razón, en esta Administración.

### SEGOVIA RELIGIOSO

En San Sebastián  
Mañana, primer viernes de mes, a las ocho y media, comunión general; a las once, misa, en la que se expondrá S. D. M. Por la tarde, a las siete, estación, rosario, plática a cargo del R. P. Dorotheo F. Achiga, S. J., y bendición.

Se ruega a los socios del Apostolado y de la Buena Muerte la asistencia a estos cultos, y a la vela, que la harán por turnos, según costumbre.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. AUXILIO SOCIAL

La Delegación nacional de Auxilio Social ha dispuesto que el sábado, 4 del actual, se celebre en las capitales de provincia la primera reunión de este mes, y el domingo, día 5, en los pueblos, adoptando como emblema el escudo de Valladolid, al que seguirán los de las demás provincias liberadas.

Ya tienen, pues, tarea en esos días las camaradas de la Sección femenina, dedicándose con su peculiar altruismo e interés a postular con la nuestra obra.

La proximidad del invierno y con él los rigores de la baja temperatura hacen necesario redoblar el esfuerzo, a fin de conseguir que, a la hora sana y abundante, abrigo conveniente y lumbre en los hogares.

Piensen cuantos tienen la fortuna de no carecer de sus elementos mediante la donación de unas pocas monedas, pueden proporcionarlos a quienes lo necesitan.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., por medio de Auxilio Social, ha de ser y lo será muy en breve el mando protector de todos cuantos precisen ayuda para satisfacer alguna necesidad vital.

La práctica de las obras de misericordia de nuestra sacrosanta religión será la directriz de nuestra obra, practicada de modo anónimo, como mandó el Redentor.

Auxilio Social proporcionará, a quienes lo necesiten, hogar, alimento, vestido y medios de curación a los enfermos, etc., etc., pero para ello necesita de medios económicos con los que, a no dudar, contará, ya es norma de Falange obtener cuanto se propone, siempre que ello contribuya a un beneficio general.

¡Españoles: contribuid a la obra de Auxilio Social, que es la de la Patria Una, Grande y Libre!

Por la Patria, el Pan y la Justicia.

Saludo a Franco: Arriba España.

\*\*\*

Las camaradas de la Sección femenina deberán presentarse en el edificio de la Delegación de Auxilio Social, de esta capital (Juan Bravo, 14) a las nueve de la mañana del sábado, 4 de los corrientes, con objeto de tomar parte en la puéstación de ese día.

## NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

Quinientas pesetas de multa a un comerciante de Boceguillas

El señor gobernador civil manifestó esta mañana a nuestro compañero que había impuesto una multa de quinientas pesetas al comerciante de Boceguillas, Juan González Pulido, el cual tenía en su establecimiento carretes de hilo con las etiquetas arrancadas para que no se pudiera leer el precio, habiéndose comprobado además que a unos clientes se negó a venderles telas de algodón e hilo alegando que carecía de ellas, reservándolas para venderlas a otros clientes que él creía que se las pagarían mejor.

Igualmente se ha comprobado que este comerciante, no habiendo hecho compras posteriores al 18 de Julio del pasado año, ha vendido medias a nueve pesetas, las cuales tenían en aquella fecha el valor en venta de cuatro pesetas. Como todos esos abusos se han comprobado por la Junta de Abastos de Segovia, he impuesto aquella sanción para demostrar que estoy dispuesto a castigar toda clase de abusos que me sean denunciados y que se comprueben debidamente.

### Mañana, día del «Plato Unico»

Añadió el señor Pérez Mirete que mañana era el primer día de «Plato Unico» de este mes y que los días de recaudación serán los lunes primero y tercero, es decir, los días 6 y 20 del mes en curso.

### El problema de las medias

Dijo por último que había tenido una conferencia con la Comisión de Industria de la Junta Técnica del Estado sobre el problema de las medias, el cual, según parece, es de mucha importancia puesto que en la conversación se manejaban alrededor de este artículo cifras fabulosas como sesenta y ochenta millones de pesetas y el problema está en que para importar este artículo se necesitaría invertir pesetas convirtiéndolas en libras esterlinas, francos suizos, etc., y eso es catastrófico cuando esas cifras se necesitan para atenciones de otra índole.

De todos modos, aunque el problema es más de estética que de necesidad en cuanto se refiere a las medias de seda, se ha encontrado de momento el paliativo de importar maquinaria para la confección de medias tan-

to de seda como de hilo, instalando dichas máquinas en San Sebastián de Burgos, ya que las primeras máquinas para dicha confección la hay en España, aunque no con la abundancia que requiere la solución total del problema. Como puede verse, establecerá su carácter acentuado ante proyectos de la Comisión de Industrias de Burgos.

### Visitas

Nuestra primera autoridad civil recibió esta mañana las siguientes visitas: don Gregorio Samaniego, de Torredors de Billa del Pinar; don Bernardo Cordero, de doña Martina Gala, de Burgos; don Martín Blanco, de Cantalejo; doña Carmen Santander; don José Reneses, juez de primera instancia; don Eusebio Asenjo, de Lopo de San Pedro; alcalde de Lora de ingeniero jefe de Montes.

## Suscripción nacional favor del Tesoro público

Relación de donativos recibidos en el mes de Agosto de 1937. Números de las escuelas de Estación vena, el producto de una suscripción favor del Tesoro nacional, 50 pesetas; doña Leonor Santos Muñoz, 102; Rafael Porres, su entrega de un hombre de trabajo semanal a favor del Tesoro, de los obreros de su fábrica, de Lora de Otero de Herreros (60 pesetas), 64,40. Total, 216,40 pesetas.

## NAFTALIN

Superior de procedencia alemana se acaba de recibir en

## CASA VELASCO

Droguería y perfumería Isabel la Católica, 2. Telf. 20.

## Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la estación meteorológica oficial (Instituto)

### EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica.....

Dirección del viento.....

Temperatura máxima.....

### EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica.....

Dirección del viento.....

Temperatura mínima (protegido).....

Pronóstico del tiempo, variable.

## Diputación provincial de Segovia

### Negociado de cédulas personales

El «Boletín Oficial» de la provincia publica la siguiente circular:

«Clasificados a efectos de cédulas personales para el año actual, los contribuyentes empadronados en la capital para el corriente ejercicio de 1937, quedarán expuestas (para su examen por los interesados) las clasificaciones correspondientes en el Negociado respectivo, por un plazo de diez días hábiles y horas de nueve y media a trece y media; durante cuyo plazo y cinco días más, pueden presentarse las reclamaciones que estimen procedentes.

Como dicho plazo termina el 15 del actual mes de Septiembre, se hace saber que las reclamaciones que se presenten fuera del mismo, serán desestimadas por extemporáneas.

Segovia, 1.º de Septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El presidente, ANTONIO SANZ GIL-SANZ.



¿Y por qué precisamente Aspirina?

La inocuidad de un medicamento es tan importante como su eficacia. Porque sólo reuniendo ambas cualidades podrá conquistar la confianza del público. Y las tabletas de ASPIRINA no solamente extirpan de raíz la gripe y los resfriados, sino también son completamente inocuas, es decir, no perjudican el organismo para nada. Tómelas Vd., pues, con toda confianza. Pero tenga en cuenta que si no llevan la Cruz Bayer no es ASPIRINA.

Tabletas de Aspirina